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Р І Ш Е Н Н Я

Про діяльність Івано-Франківської обласної військової адміністрації, 
органів місцевого самоврядування Івано-Франківської області щодо 

захисту прав та задоволення базових потреб внутрішньо переміщених та 
інших осіб, постраждалих від російської агресії

Через повномасштабне вторгнення в Україні багато людей були вимушені 
залишити свої домівки та змінити місце проживання. Західні області України з 
початку військових дій надали прихисток сотням тисяч внутрішньо переміщених 
осіб. Це сім’ї з дітьми, люди похилого віку, соціально незахищені категорії 
населення, працівники релокованих підприємств.

Станом на 01 травня 2024 року в Єдиній інформаційній базі даних про 
внутрішньо переміщених осіб в Івано-Франківській області зареєстровано 117 
285 внутрішньо переміщених осіб (83 930 сімей), з них: осіб працездатного віку 
– 53 770, осіб, що потребують працевлаштування – 4 849 осіб, осіб з інвалідністю 
– 4 103, пенсіонерів – 16 858, дітей – 33 971, інші особи – 3 734.

При цьому через не бажання людей реєструватися та отримувати статус – 
фактична чисельність внутрішньо переміщених осіб в області може бути суттєво 
більшою.

Зважаючи на активність проведення бойових дій на території держави, існує 
велика ймовірність того, що значна кількість евакуйованих осіб залишиться в 
області на довготривалий період.

У зв’язку з цим, одним із головних завдань обласної військової адміністрації 
в умовах воєнного стану є створення належних умов для комфортного 
перебування внутрішньо переміщених осіб на території області, що включає в 
себе заходи по допомозі у працевлаштуванні, соціальному захисті, забезпеченні 
житлом, задоволенні інших потреб тощо.

Тимчасова спеціальна комісія Верховної Ради України з питань захисту 
майнових та немайнових прав внутрішньо переміщених та інших осіб, 
постраждалих внаслідок збройної агресії Російської Федерації проти України 
(далі – Комісія) листом від 22 квітня 2024 року № 04-82/6-2024/87939  
запропонувала Івано-Франківській обласній військовій адміністрації до                          
02 травня 2024 року надати інформацію для підготовки до засідання Комісії, 
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зокрема, щодо обсягів витрачання коштів у 2023 році та у першому кварталі 2024 
року за усіма програмами, пов’язаними з підтримкою внутрішньо переміщених 
осіб, щодо діючих програм, пов’язаних з підтримкою внутрішньо переміщених 
осіб в області тощо.

Згідно листа Івано-Франківської обласної військової адміністрації від 02 
травня 2024 року програми підтримки внутрішньо переміщеним особам 
включають наступне:

1. Виплату допомоги на проживання за квітень 2024 року отримали 12 527 
осіб на суму 48,3 млн гривень. Від початку повномасштабного вторгнення було 
виплачено понад 4 064,9 млн гривень.  

2. Розміщення внутрішньо перемішених осіб здійснювалось через програму 
“Прихисток” шляхом надання компенсації витрат за тимчасове розміщення 
(перебування) цих осіб. Так, за  2023 рік така компенсація становила 51.9 млн. 
гривень. Додатково повідомлено, що станом на 01 січня 2023 року житло 
надавалося 3 082 власниками для проживання 9 475 ВПО. Станом на 01 січня 
2024 року житло надавалось 1 855 власниками для проживання 5 131 особі. 
Протягом березня 2024 року житло надавалося 1 732 власниками для проживання 
4 788 осіб, що є внутрішньо переміщеними.

3. Станом на 01 травня 2024 року закладам компенсовано 68,0 млн грн. за 
період з березня 2022 року по грудень 2023 року за спожиті комунальні послуги 
під час розміщення внутрішньо переміщених осіб у будівлях (приміщеннях) 
об’єктів державної, комунальної та приватної власності у період воєнного стану. 
Сума невідшкодованої компенсації за січень – лютий 2024 року становить 3,5 
млн. гривень. Сума виплаченої компенсації за 2023 рік становить 17,2 млн. грн. 

4. На підтримку внутрішньо перемішених осіб у 2023 році було виділено  
295,3 млн. гривень, а саме:

з обласного бюджету – 56,3 млн. гривень;
з інших місцевих бюджетів – 101,8 млн гривень;
за рахунок субвенцій  з державного бюджету – 137,2 млн. гривень.
За перший квартал 2024 року для цієї категорії осіб було виділено 7,8 млн 

гривень, а саме:
з обласного бюджету – 0,10 млн. гривень;
з інших місцевих бюджетів – 7,7 млн гривень;
за рахунок субвенцій  з державного бюджету – 137,2 млн. гривень.
На території області затверджено 59 місць тимчасового проживання (37 

закладів – комунальна власність, 7 закладів – державна власність, 15 закладів – 
приватна власність). 

Дані місця тимчасового проживання розміщені у наступних районах:
У Верховинському – 3 заклади;
У Івано-Франківському – 25 закладів;
У Калуському – 8 закладів;
У Коломийському – 12 закладів;
У Косівському – 4 заклади;
У Надвірнянському – 7 закладів 
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Станом на 01 травня 2024 року 2 091 ВПО подали заявку щодо тимчасового 
житла в області.

Місцева програма формування фондів житла для тимчасового проживання 
затверджена у Івано-Франківській міській раді. На її реалізацію було 
передбачено виділити 1,25 млн. гривень, в тому числі з місцевого бюджету –                   
0,375 млн. гривень.

Варто зазначити, шо Івано-Франківською обласною військовою 
адміністрацією постійно проводиться робота з органами місцевого 
самоврядування, міжнародними благодійними організаціями та усіма 
зацікавленими сторонами для забезпечення внутрішньо переміщених осіб 
житлом. Для цього створена база даних об’єктів житлового фонду комунальної 
власності, які можуть бути використані для забезпечення тимчасовим житлом 
ВПО (за умови проведення там ремонтних робіт). Територіальними громадами 
області було запропоновано 21 приміщення комунальної форми власності, які 
можуть бути переведені в житловий фонд соціального призначення (за умови 
проведення ремонтних робіт).

Також, Івано-Франківською обласною військовою адміністрацією було 
проінформовано, що область не була відібрана для реалізації пілотного проєкту 
викупу  та будівництва житла з метою передачі для тимчасового проживання 
ВПО, визначеного постановою Кабінету Міністрів України від 29 квітня 2024 
року № 495 «Деякі заходи з формування фондів житла, призначеного для 
тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб».

17 травня 2024 року під час засідання Комісії заступниця начальника Івано-
Франківської обласної військової адміністрації Сірко Л.І. доповіла інформацію, 
яка стосується працевлаштування ВПО в області, зокрема, що до центру 
зайнятості у 2022 році звернулося 4 200 осіб (2100 осіб отримали статус, з них: 
1066 осіб –  працевлаштовано, 106 осіб –  пройшли навчання, 16 -  направлено на 
громадські роботи). В 2023 році статус отримало 1328 ВПО, з них 560 осіб було 
працевлаштовано. Станом на 01 травня 2024 році до центрів зайнятості 
звернулися та отримали статус 1 296 осіб (на сьогодні 353 особи 
працевлаштовано, понад 100 направлено на перепідготовку і підвищення 
кваліфікації, 291 особа залучена до суспільно корисних робіт). Крім того, 
сьогодні всього на обліку в центрі зайнятості перебуває 3 300 осіб, з них 814 
внутрішньо переміщені особи. Вільних вакансій – 1300. 

Під час засідання Комісії 17 травня 2024 року, серед іншого, було 
порушено питання про працевлаштування ВПО та наявні житлові кредитні 
програми для ВПО в області.

При цьому заступниця начальника Івано-Франківської обласної військової 
адміністрації Сірко Л.І. доповіла, що до центру зайнятості у 2022 році звернулося 
4 200 осіб (2100 осіб отримали статус, з них: 1066 осіб –  працевлаштовано, 106 
осіб –  пройшли навчання, 16 -  направлено на громадські роботи). В 2023 році 
статус отримало 1328 ВПО, з них 560 осіб було працевлаштовано. Станом на 01 
травня 2024 році до центрів зайнятості звернулися та отримали статус 1 296 осіб 
(на сьогодні 353 особи працевлаштовано, понад 100 направлено на 
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перепідготовку і підвищення кваліфікації, 291 особа залучена до суспільно 
корисних робіт). Крім того, сьогодні всього на обліку в центрі зайнятості 
перебуває 3 300 осіб, з них 814 внутрішньо переміщені особи. Вільних вакансій 
– 1300.

Крім цього, Сірко Л.І. зазначила, що, на жаль, відповідні житлові кредитні 
програми для ВПО в області відсутні, проте діє обласна програма Департаменту 
соціальної політики, яка поширюється саме на покращення умов перебування.

На засіданні Комісії було також наголошено на необхідності проведенні 
звітування обласними військовими адміністраціями по виконанню попередніх 
рішень Комісії, а саме: рішення Комісії від 9 лютого 2024 року «Про стан 
виконання обласними, Київською міською військовими (державними) 
адміністраціями, органами місцевого самоврядування Операційного плану 
заходів з реалізації у 2023-2025 роках Стратегії державної політики щодо 
внутрішнього переміщення на період до 2025 року, затвердженої 
розпорядженням Кабінету Міністрів України від 07 квітня 2023 року № 312-р», 
яким було встановлено обласним військовим адміністраціям, в тому числі і 
Івано-Франківській ОВА, зокрема:

- разом із регіональними відділеннями (представництвами) Фонду 
державного майна України, керівниками органів місцевого самоврядування, 
фондами комунального майна у відповідних територіальних громадах, а також 
представниками міжнародних та національних гуманітарних організацій, 
громадських, благодійних організацій, робочої групи Комісії щодо шляхів 
вирішення проблеми забезпечення внутрішньо переміщених осіб житлом 
провести системний аудит та пооб’єктну інвентаризації усіх потенційно 
придатних для проживання приміщень в Україні, встановити по кожному об’єкту 
стан використання, ступень готовності та вартість приведення до належного 
стану та сформувати відповідну інформаційну базу у кожній області та місті 
Києві (пункт 3);

- провести позапланову перевірку діяльності кол-центрів («гарячих ліній») 
та вжити заходів для покращення їх роботи, про що у місячний строк повідомити 
Комісію (пункт 4).

Варто відзначити, що територія Івано-Франківської області із-за 
віддаленості від зони бойових дій залишається привабливою при прийнятті 
переселенцями рішення про переміщення. Тому сьогодні як і раніше гостро 
стоїть проблема як у збільшенні кількості місць тимчасового проживання, 
покращені у них житлових умов, так і у створенні додаткових фондів житла для 
проживання ВПО.

За результатами розгляду зазначеного питання Комісія  в и р і ш и л а:

1. Інформацію Івано-Франківської обласної військової адміністрації взяти 
до відома.
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2. ⁠Запропонувати Івано-Франківській обласній військовій адміністрації:

1) посилити роботу щодо формування фондів житла для тимчасового 
проживання внутрішньо переміщених осіб, проведення інвентаризації об’єктів 
нерухомості та визначення наявних приміщень, що можуть бути приведені до 
придатного для проживання стану, а також забезпечення внутрішньо 
переміщених осіб доступним житлом з урахування потреб, спроможностей та 
критеріїв вразливості, в тому числі з використанням механізмів державно 
приватного партнерства;

2) повідомити Комісію про стан виконання пунктів 3-4 рішення Комісії від 
9 лютого 2024 року «Про стан виконання обласними, Київською міською 
військовими (державними) адміністраціями, органами місцевого 
самоврядування Операційного плану заходів з реалізації у 2023-2025 роках 
Стратегії державної політики щодо внутрішнього переміщення на період до 
2025 року, затвердженої розпорядженням Кабінету Міністрів України від 07 
квітня 2023 року № 312-р»;

 
3) інтенсифікувати роботу щодо приведення об’єктів, які не відповідають 

критеріям, встановленим постановою Кабінету Міністрів України від 01 вересня 
2023 року № 930 «Деякі питання функціонування місць тимчасового проживання 
внутрішньо переміщених осіб» до стану, що відповідатимуть встановленим 
критеріям;

 
4) посилити інформування громадян України про місця тимчасового 

проживання для внутрішньо переміщених осіб, їх розташування, кількість 
вільних місць, стан об'єктів, в тому числі шляхом оновлення та розширення 
інформації на сайті ОВА інтерактивної мапи з інформацією про ці об'єкти.

5) започаткувати на обласному рівні програми підтримки житлових 
кредитних програм для внутрішньо перемішених осіб.

 
3. Рішення Комісії надіслати Віце-прем’єр-міністру України - Міністру з 

питань реінтеграції тимчасово окупованих територій, Начальнику Івано-
Франківської обласної військової адміністрації.

Івано-Франківській обласній військовій адміністрації у місячний строк 
повідомити Комісію про результати виконання цього рішення.

Голова Комісії                                         П. Фролов

Секретар Комісії                            С. Вельможний


